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в адміністративно-правових санкціях і застосовуються за порушення 
адміністративно-правових установлень. Їх головною особливістю є те, що вони 
застосовуються виключно як заходи відповідальності та містяться в 
адміністративно-правових санкціях.  

В юридичній літературі до цієї групи заходів адміністративного 
примусу доволі часто включають тільки адміністративні стягнення. Такий 
підхід звужує сферу застосування адміністративно-примусових заходів цієї 
групи, залишаючи за її межами заходи впливу адміністративних санкцій, що 
не належать до адміністративних стягнень. 
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АДМІНІСТРАТИВНЕ СУДОЧИНСТВО: 

ПРОБЛЕМИ СТАНОВЛЕННЯ І РОЗВИТКУ 
На сьогоднішній день надзвичайно актуальним постає питання 

формування, розвитку та вдосконалення адміністративного судочинства. 
Питання передумов становлення і розвитку в Україні адміністративного 
судочинства потрібно розглядати ширше,  беручи до уваги не лише правові 
передумови, а й  суспільні передумови, що безпосередньо впливають на 
вищезгадані процеси. Саме тому одним з завдань даного дослідження є 
дослідження впливу на становлення та розвиток адміністративного 
судочинства саме суспільних передумов. 

Об’єктом дослідження є коло суспільних відносин, що виникають у 
процесі формування та функціонування адміністративного судочинства. 
Предметом дослідження є зміст правового інституту адміністративного 
судочинства України, зокрема його матеріально-правового аспекту; 
обґрунтування необхідності реформування цього правового інституту в світлі 
Конституції України. Основною метою роботи є комплексне всебічне 
дослідження теоретичних основ адміністративного судочинства та проблем , 
які постають на шляху його розвитку . 

Щодо історичних аспектів становлення адміністративного судочинства 
в Україні від зародження  ідей захисту прав людини в античні часи до  
розвитку теорій правової держави і громадянського суспільства в нашій 
державі. Надзвичайно важливими є вивчення та розгляд передумов 
становлення адміністративного судочинства, правильна ідентифікація тих з 
них, які справили позитивний вплив на його розвиток, для найбільш повного 
використання їх потенціалу, а також передумов, які стримують розвиток 
даного виду захисту прав людини. Серед факторів, які суттєво вплинули на 
становлення адміністративного судочинства в Україні слід відзначити такі  як  
правова культура громадян, зміни які відбулись у розумінні суспільного 
призначення адміністративного права, вплив діяльності міжнародних 
організацій та діяльності Європейського суду з прав людини на формування 
адміністративного судочинства та ін.  

Щодо сучасного розвитку адміністративного судочинства та 
проблемам які виникають в процесі  становлення та шля хи їх вирішення. 
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Недоліки діючої системи правосуддя полягають в тому, що системі судових 
інституцій характерна нераціональна побудова та розподіл юрисдикції, що 
спричиняє розгляд спору різними судами одного рівня та несправедливе 
обмеження права на оскарження судових рішень по окремих категоріях справ.  
Навіть на станом на сьогоднішній день українські суди ще не сформувались як 
неупереджений та ефективний інститут захисту прав людини, а рівень довіри 
до судів з боку суспільства лишається вкрай низьким.  Особлива увага в даній 
роботі  приділяється таким питанням як кодифікація в адміністративному 
судочинстві, проблеми кадрового забезпечення  адміністративного 
судочинства,  дотримання строків при розгляді справ в адміністративному  
процесі, відкритість адміністративного процесу для громадськості, також 
постає актуальне для всіх галузей права питання фінансового та матеріально-
технічного забезпечення процесу. Для прикладу, нормативні акти, якими 
визначаються вимоги, обмеження, заборони, повноваження та обов’язки 
суддів адміністративних судів прийняті без урахування специфіки 
адміністративного судочинства, а тому не можуть забезпечити необхідний 
професійний рівень суддів і, відповідно, не в змозі гарантувати належну якість 
розгляду публічно-правових спорів. З одного боку, це можна пояснити тим, що 
більшість цих актів було прийнято задовго до створення адміністративних 
судів. Більшість адміністративних справ продовжує вирішуватися суддями, які 
не знайомі з особливостями роботи органів публічного управління. 

Шлях вирішення нагальних питань вбачається у провадженні 
міжнародних стандартів та вивчення  світового досвіду, але одночасно, 
враховуючи, особливості національного світогляду. 

З метою підвищення ефективності здійснення правосуддя 
адміністративними судами, наближення його до європейських стандартів 
активно проводиться роботу, спрямовану на вдосконалення правового 
регулювання адміністративного судочинства. Із цією метою було опрацьовано 
понад двісті проектів законодавчих та інших нормативно-правових актів щодо 
вдосконалення окремих положень КАС та інших законодавчих актів, які 
стосуються діяльності адміністративної юстиції. Оскільки основним та 
найважливішим завданням адміністративного  судочинства є якомога 
надійніший захисту конституційних прав і свобод людини і гр омадянина, а 
також законності та правопорядку в державі, актуальними напрямками 
подальшого розвитку адміністративного судочинства є:  
­ забезпечення єдності судової практики; 
­ розгляд адміністративних справ у визначені законом строки; 
­ підвищення ефективності судочинства.  

Процес формування та становлення системи адміністративного 
судочинства в Україні потребуватиме ще багато часу. Але необхідно звернути 
увагу на той факт, що адміністративні суди залишаються  важливим  та чи не 
єдиним інструментом захисту конституційних прав, свобод та інтересів  
громадян. 

 
 
 
 
 


